Bilanc¢ni pravidlo

mywi; + mpwy + -----e- + mw, = (ml +my + e + mx) W
m e hmotnost Pozor! m & my=m;+m,
Weeeeeeees hmotnostni %, hmotnostni zlomek V& V, #V+ V; (pokud p; # p2)
Hustota vody p(H,0) = 1,000 g-cm . 1 gem” =1 kg-dm”

Pozn.: Do rovnice je nutné dosazovat veli¢iny vzdy ve stejnych jednotkéach!!!

Ptiklady:
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Jaka bude vysledna koncentrace oxidu kfemicitého ve smési, pfipravené z 1 tuny suroviny s 92 %
oxidu kiemicitého a 2 tun s obsahem 9 %? [36,7 %]

Pti ptipravé smési byly smichdny tyto suroviny: 6 t suroviny s obsahem 15,6 % CaCOs3, 2,4 t suroviny
s obsahem 32 % CaCOs a 8,6 t suroviny s obsahem 25 % CaCOs. Kolik % CaCO; mé vysledna smés?
(22,67 %]

Kolik % vody bude obsahovat smés vznikla z 2,5 kg suroviny s 8,6 % vody, 7 kg suroviny s 3,1 %
vody a 5 kg suroviny s 12 % vody? [7,1 %]

Kolikaprocentni smés bauxitu vznikne smisenim 450 kg 63% a 125 kg 82% bauxitu? [67,1 %]

Jaka bude vysledna koncentrace SiO, ve smési, vznikl¢é smisenim 20 kg suroviny s obsahem
58 % Si0, a 30 kg suroviny s obsahem 35 % Si0,? [44,2 %]

Kolik t suroviny s obsahem 65 % AlO; je nutno pfidat k 5 t suroviny s obsahem 20 % Al,Os, aby
vysledny obsah Al,O3 ve smési byl 50 %? [10 t]

Kolik tun suroviny o vlhkosti 5 9% musime navazit ke 2 t suroviny o vlhkosti
12 %, aby vysledna vlhkost byla 7 %? [5 t]

Kolik kg NaCl je tieba navazit na ptipravu 50 litrii 10 % roztoku o hustot& 1,12 g.cm™? [5,6 kg]
Kolik g AgNO; s obsahem 9% nerozpustnych necistot spotiebuji pro vyrobu 5 kg 10% roztoku
AgNO3? [549,5 g]

Kolik litrii vody je potteba piidat k 0,5 litru 40% NaOH (p = 1,43 g.cm_3), abychom pftipravili 5%
NaOH? [5 litri]

Kolik ml 65% HNOs o hustoté p = 1,39 g-cm je potieba na piipravu 500 ml 30% HNO; o hustoté
p=1,18 g-cm>? [196 ml]
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Kolik grami NaOH je tfeba rozpustit ve vod¢, abychom ziskali 920 ml 10% roztoku o hustoté
p=1,087 g.cm>? [100 g]

Kolik dm® 15% roztoku NaCl (p = 1,071 g.cm™) je tieba na piipravu 5 litra 10% NaCl
(p = 1,002 g.cm™)? [3,12 dm’]

Jakou hmotnostni koncentraci bude mit roztok smichany z 0,5 dm® 40% NaOH (p = 1,43 gem™)
a 2 dm’ vody? [10,53 %]

Kolik grami NaOH je tieba navazit pro ptipravu 2 litréi 25% roztoku (p = 1,2 g.cm™)? [600 g]

Kolik ml vody musime pfidat k 500 ml 12% roztoku (p = 1,02 g.cm ), abychom dostali 3% roztok?
[1530 ml]

Jaké objemy koncentrované H,SOy4 (p = 1,84 g.cm >, w = 0,98) a vody se musi smichat pro p¥ipravu
2 litrit 10% H,SO04 (p = 1,2 g.cm )? [133,1 ml 98% H,SO4; 2155 ml H,0]

Kolik gramti NaCl a kolik ml vody je zapotiebi k piipravé 2,5 kg 5 %? [125 g NaCl; 2375 ml H,O]
Kolik kg CaCl, je obsazeno v 350 kg jeho 30% roztoku? [105 kg]

K dispozici je je 40% a 90% roztok urcité latky. V jakém pomeéru je tieba smisit oba roztoky, aby
vysledna koncentrace byla 60 %? [1:1,5]

Jaka bude vyslednd koncentrace roztoku, pfiddme-li 5 kg pevného NaOH k 2 litrim 10% NaOH
(p=1,11 g.cm)? [72,3 %]

Kolik kg 96% al0% H,SO4 je tieba smichat, abychom ziskali 3 kg 50% H,SO4?

[1,40 kg 96% H,SO4; 1,60 kg 10% H>SOy4]

Kolik gramti Na,CO;-10H,O je potieba ptidat k 800 g 15 % roztoku, abychom ziskali vyslednou
koncentraci 20 %? [233,9 g]

Kolik gramtt MgSO,4 7H,0 je potieba na piipravu 3 litra 1,5% MgSO, (p = 1,02 g-cm°)? [93,93 g]
Kolik gramiéi CuSO4-5H,0 je potieba k piipravé 1,5 litru 13% roztoku CuSO, (p = 1,02 g-cm °)?
[311,1 g]

Kolik graml Al»(SO4)3-12H,0 a kolik ml vody je tfeba na ptipravu 1 litru 1% roztoku Aly(SO4)s
(p= 1,008 g-cm)? [16,44 g AL(SOy4)3-12H,0; 991,56 ml H,0]

Kolik grami CuSO4-5H,0 je potieba k piipravé 2 litrti 8% roztoku CuSOy (p = 1,01 g-cm)?

[252,7 g]

Kolik g KOH je tteba ptidat k 28 ml 0,12% KOH, abychom ziskali 0.39% roztok? [0,0756 g]

Kolik grami jodidu draselného je potieba k ptiprave 45 g 5% roztoku KI? [2,25 g]

Kolik ml 80% H3PO, (p = 1,633 g-cm ) je potieba k piipravé 500 ml 4% H3PO, (p = 1,020 g-cm °)?
[15,61 ml]



